

路加福音

第8章

留心听有给他，平安去信救了你

祷读

8:15 但那落在好土里的，就是人用美好善良的心听了道，便持守住，并且忍耐着结实。

8:18 所以你们要留心怎样听；因为凡有的，还要加给他；凡没有的，连他自以为有的，也要从他夺去。

主要内容

由妇女供给 八1~3

用比喻施教 八4~18

承认真实的亲属 八19~21

平静风暴 八22~25

赶逐群鬼 八26~39

医好血漏妇人，并叫死女复活 八40~56

8:1 不久以后，耶稣周游各城各乡传道，传神的国为福音；同祂在一起的有十二个门徒，

8:2 还有几个得医治，脱离恶灵和疾病的妇女，其中有称为抹大拉人的马利亚，曾有七个鬼从她身上赶出来；

8:3 又有希律的管事苦撒的妻子约亚拿，并苏撒拿，和好些别的妇女，都是用自己的财物供给耶稣和门徒。

十二个蒙召的人跟从救主（1），以及得医治的妇女用自己的财物供给救主和跟从祂的人（3），这是一幅何等美丽的图画！

1-3节紧接在7章**36-50节**之后，这是很有意义的。这个次序指明，我们经历罪得赦免，开始爱主并在平安里生活以后，我们就当跟从主，并且供给主。

用比喻施教

1.撒种之人的比喻

4~15节撒种之人比喻的记载，与马太十三章的记载稍有不同。马太记载这比喻的目的，是要指出这比喻如何启示国度生活。然而，路加的目的是要给我们看见，我们这些在平安里生活、跟从主、供给主的人，应当在生命里长大。

4~8：主耶稣讲述撒种之人的比喻；

9~15：祂向祂的门徒解释这比喻。

四种土

四种心

路 旁

有太多属世事务的交通往来。我们的心若被谋生的事所霸占，我们心里就会有太多的交通而导致硬化。

磐 石
(土浅石
头地)

肤浅的，深处有石头，就是隐藏的罪、个人的欲望、自私和自怜，阻挠种子在心的深处扎根。

荆 棘

今生的思虑、钱财（尤其是钱财的迷惑）和宴乐。

好 土

好的心，没有上述消极的情况。

我们对付我们的心，应当保守我们的心远离属世的交通，不被谋生的事业所霸占而过简单的生活。

我们也需要对付所有隐藏在我们里面的石头、障碍物。这些隐藏事物也许包括隐藏的罪或隐藏的欲望。

我们除了对付属世的交通与隐藏的石头，也需要对付“荆棘”——今生的思虑、钱财的迷惑和宴乐。

我们不该跟从今天世界的趋势。这个趋势包括属世的交通、宴乐和思虑。因着这个趋势，许多人不容易长寿。因着跟从世界的趋势，许多人精疲力竭。他们忙于属世的交通，忙于赚钱以享受更多的宴乐，结果思虑更多、疾病更多、死亡更多。

我们基督徒应当蒙拯救脱离这世代的趋势，而走另一条路。我们若不走世界的路连同属世的交通、宴乐和思虑，我们的心就会得着释放，空出来为着基督。这样，我们的心就会被基督占有。

2. 点灯的比喻

8:16 没有人点灯用器皿盖上，或放在床底下，乃是放在灯台上，叫进来的人看见亮光。

8:17 因为隐藏的事没有不成为显明的，隐瞒的事也绝没有不被人知道而暴露出来的。

按照撒种之人的比喻，我们需要长大。按照灯的比喻，我们需要照耀。我们应当像灯一样照耀明亮，没有任何遮盖。我们应当是灯，在敞开的地方照耀着，叫别人蒙光照。所以，我们需要长大，也需要照耀。

发光的灯指明人救主的职事，不仅将生命撒在祂的子民里面，也把光带给他们。因此，这样神圣服事的结果，就使信徒成为发光之体，召会成为灯台，照耀在这黑暗的时代，作祂的见证，并完成于具有生命和光之显著特征的新耶路撒冷城。

承认真实的亲属

8:21 祂却回答他们说，这些听了神的话而实行的人，就是我的母亲，我的弟兄了。

主的回答指明，我们能成为人救主真实的亲属。我们可以成为真正与祂有关系的人。人救主借着祂的职事，把信祂的罪人作成祂属灵的亲属，成为神家里的许多弟兄，并为着建造祂奥秘身体的许多肢体，以实行神的旨意。

撒种之人的比喻中，最重要的乃是话。我们需要合式的顾到主的话。我们若顾到话，就会成为人救主真实的亲属，祂也会这样承认我们。因为我们回应祂的话，并且使自己与神成为一，祂也会与我们联合。

我们在7章36~50节看见，我们原是罪人，借着相信救主而蒙了赦免。因着我们罪得赦免，所以我们爱主。我们借信得蒙赦罪并且爱主，就带进平安的生活。当我们过平安的生活，我们就跟从主并供给祂。我们这些事奉主的人，需要在生命里长大，好使主在我们里面长大。我们也需要照耀。结果我们就成为人救主真实的亲属。用保罗的话说，我们就成为祂的肢体。主的亲属就是祂的肢体。祂是头，我们是祂的肢体，祂身体的肢体。这就是说，我们在生命和性情上与祂一样。祂过神人的生活，我们现今也可以过同样的生活。

8:22 有一天，耶稣和门徒上了船，祂对他们说，我们渡到湖的对岸去吧。他们就开了船。

这里我们看见主吩咐门徒渡到湖的对岸去。这指明旅程不是门徒发起的，乃是主所命定的。这进一步指明，我们成为主的亲属，祂身体的肢体以后，我们没有权利选择自己的路。反之，我们必须走祂所拣选的路，祂所命定的路。

这些内容显示我们这些相信主耶稣而跟从祂的人必须走的旅程。

22-56: 平静风暴，（路八22~25，）赶逐群鬼，（路八26~39，）医好血漏妇人，并叫死女复活。（路八40~56。）

平静风暴

8:23 正航行的时候，耶稣睡着了。湖上起了风暴，船就要满了水，甚是危险。

8:24 门徒进前来，叫醒了祂，说，夫子，夫子，我们丧命啦！耶稣醒来，斥责风和水上的大浪，风浪就止住，平静了。

8:25 耶稣对他们说，你们的信心在那里？他们既惧怕，又希奇，彼此说，这人到底是谁？祂竟吩咐风和水，连风和水也听从了祂。

1.风和浪的背后有邪灵和鬼。邪灵是在空中，鬼是在水里。邪灵与鬼都跟从撒但，在我们跟从主的旅程中“兴风作浪”搅扰我们、阻挠我们。

2.信心总是基于主的话。

3.门徒不但有主的话，更有主自己，他们就当安心，不该担心风暴。

4.我们需要相信主，不看我们的环境或情况。我们不要看风暴，乃要看安息的主，而且靠主的话站立得住。

赶逐群鬼

当我们“湖对岸”的目的地时，我们会看见，主在这样一个地方赶逐群鬼，清除不洁的养猪事业。养猪事业表征今天世界不洁的经营。世界上有成群的鬼，到处都有不洁的事业。但是不论主耶稣的跟从者同祂到那里，结果鬼都要被赶逐，养猪事业都要被清除。

赶逐鬼，清除污秽的养猪事业，当然是件好事，但这不是世人所喜悦的。虽然我们所作的对社会最有益，但世人并不赏识我们。

医好血漏妇人，并叫死女复活

女人事例中的血漏表征漏掉生命。漏血的意思就是漏失生命。这也是今天社会光景的一面。按照路加福音所陈明的图画，堕落人类的社会充满鬼以及不洁的养猪事业，其特征乃是漏掉生命，致人于死。

患血漏女人的事例，与管会堂女儿的事例汇合在一起；而且她生病的十二年正是女孩的年龄；她们又都是女性；因此，这二者可视为一个人的完整事例。如此看来，可以说，女孩乃是生在女人致命的疾病中，且因这病而死。当女人致命的疾病被人救主治好时，死了的女孩也就从死里复活了。这表征每个堕落的人，都是生在罪的致命疾病里，并且死在其中。当他罪的致命疾病被救主救赎的死对付之后，他就起来，出死入生了。

按照8：22-56的记载，我们成为主的亲属以后不该就此停止。反之，我们必须往前，走主为我们所命定的路。这就是说，我们该走祂为我们所命定的旅程。我们照主的话走上旅程，并且有祂同在船上。

我们不该认为我们若走主所命定的旅程，就会一帆风顺，事事如意。相反的，我们该预备好面对风暴。因为我们是照主的话而行，并且有主自己在我们船上，所以我们不该因风暴而受惊吓。主在船上安息，我们也该学习与祂一同安息。

我们在与主同行的旅程中，到了一个地方会遇见鬼和养猪事业。在别的地方我们会遇见漏掉生命的事，也会遇见死亡。但我们这些主耶稣的跟从者，走祂为我们旅程所命定的路，我们总要成为社会的祝福。当我们来到像格拉森人的地方，满了鬼的地方，鬼会被赶逐，不洁的事业会被清除。即使别人拒绝我们，我们仍然是他们的祝福。然后，我们可能会被引导到另一个地方，成为那些漏掉生命之人的祝福。因着我们在那地方，有些人就得了医治，还有些人可能从死人中复活。